中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555 2023年9月7日 星期四 癸卯年七月廿三

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22434期 今日8版





效 举 旅

民生

面

对

面

·书记市长走进基

层单

兀

活动

强

本报讯(记者 葛高蓉)9月5日下 午, 市委书记, 新区党工委书记何中伟 来到普陀区东港街道人大代表联络站, 围绕旅游环境提质这一主题,主持召开 "民生面对面•书记市长走讲基层单元 活动。他强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于文化和旅游工作的重要论 述精神,聚焦旅游环境提质中的难点。 痛点、堵点问题,以更强的责任感和更 有力有效的举措攻坚破题,积极同应群 众诉求,努力解决"急难愁盼",不断把 舟山旅游这张"金名片"擦得更亮。

张明超、张立军、刘中华参加活动 座谈会上,13位人大代表、政协委员、群 众代表、网民代表先后发言,围绕节假日 交通拥堵、蜈蚣峙停车场接驳体系、车船 票网上购买、普陀山岛内交通、景区物 价、网红业态项目、集群民宿村落品质 旅游信息发布等,谈现状、摆问题、提建 议,现场气氛十分热烈。随后,有关部门 负责人针对相关问题现场作了回应。

座谈中, 何中伟不时与大家探讨 交流,并逐一回应了代表们提出的意 见建议。他指出,旅游环境事关城市形 象、营商环境,是游客所求、市民所向 发展所需。大家的意见建议很具体、很 实在,有关部门要直面问题、主动作为、 协同作战,加紧研究制定系统性解决方 案,力争打好旅游环境整治攻坚仗。

何中伟强调,要加快建设全市旅 游交通综合服务平台,打造统一的购 票端口,优化购票套餐组合,使市民和 游客购买车船票更加便利, 切实提高 游客的体验感。要周密部署、及早应 对,提前做好杭州亚运会、国庆长假期 间的各项准备工作,以更实举措攻坚

破解市民和游客反映的突出问题。要加快建设停车场与景区之间的 游客接驳体系,解决好普陀山岛内公共交通等候时间长问题,采取 潮汐车道、交通微循环等方式优化交通组织、强化信息发布和预告 预警,切实推进旅游交通提质,缓解交通拥堵难题。要维护旅游市场 正常秩序,对各类乱象"露头就打",切实加强综合执法,大力整治短 斤缺两、漫天要价、恶意欺客等现象,保护游客合法权益,守护舟山 旅游名片和城市形象。要规范引导民宿产业,持续打造一批精品民 宿村落示范样板,强化海洋文化传播,加快开发一批特色文旅产品, 系统谋划发展露营等新兴业态,有力推动我市旅游业高质量发展。

表演唱《数幸福》 获省"五个一工程"优秀作品奖

□记者 王倩倩 通讯员 李华

本报讯 近日,我省对浙江 省第十五届精神文明建设"五 个一工程"获奖作品进行表彰, 市委宣传部选送的表演唱《数 幸福》获优秀作品奖,为全市唯 一获奖作品。

据了解,表演唱《数幸福》由 定海区文化馆创作,作品展现了 饭后休憩时相聚一起的农民,你 一言地讲述乡村振兴、共 同富裕建设,给他们带来的获得 感、幸福感和安全感的鲜活场 景,唱出了今日新农村优美的田 园风光、幸福的农家生活、独特 的乡村文化和可持续的发展潜 力,传递出今日农民自信、乐观、 向上的正能量,呈现了海岛共富

共美的和谐画卷。作品吸收舟山 民间说唱元素,音乐语言生动风 趣,节奏明快,歌词淳朴

浙江省精神文明建设"五个 一工程"评选活动由省委宣传部 牵头组织,是旨在弘扬主旋律、 推动优秀精神文化产品创作生 产的示范工程、导向工程。评选 范围包括戏剧、电影、电视剧(含 电视纪录片)、动画片(含动画电 影)、广播剧、歌曲、图书等类别。

近年来,我市高度重视文化 工作,坚持把文化建设摆在突出 位置,依托地域文化,用文化作品 传递舟山声音、讲好舟山故事,取 得了良好的成效。此次获奖作品 充分展示了我市文艺精品创作的 丰硕成果,也激励全市广大文艺 工作者继续勇攀文艺高峰。

从"享有服务"到"参与服务" 文明实践站引导市民"双向循环"

海上花园"舟"到有礼

□驻普陀记者 翁青青

通讯员 翁盈昌

本报讯 日前,在位于沈家 门滨港路的海上新时代文明实 践站内,辅导员手把手教10余位 渔嫂学扎花技术。实践站门口, 一群身穿红马甲的渔嫂志愿者, 正在给行人按摩、理发、磨刀。

去年7月, 沈家门成立普陀 区首个镇(街道)级海上新时代 文明实践站。实践站把志愿服务 作为文明实践的主要形式,致力 于让更多人从"享有服务"到"参 为文明的受益者、倡导者、参与 者,"双向循环"已渐成新常态。

目前,沈家门街道海上新时 代文明实践站下设有"渔港先 锋""渔港名嘴""活力渔港"等8 支队伍, 常态化开展送医送物、 理发维修、走访慰问等志愿服 务。同时,推进"一老一小"助餐、 助行、助洁、助医、助急"五助"帮 扶,为渔娃渔嫂及广大市民送去暖 心服务。自文明实践站建立以来, 已累计服务285场次,信用时长超 20万小时,受益群众近12万人次。

杭州亚运会 倒计时 16

何中伟看望慰问教师并调研浙海大和舟山中学

弘扬尊师重教风尚 办好人民满意教育

本报讯 在第39个教师节即将 来临之际,9月6日上午, 市委书记, 新区党工委书记何中伟走访浙江海 洋大学和我市部分学校,看望慰问 辛勤工作在教学一线的教师,并向 全市广大教师和教育工作者致以节 日的问候,感谢大家长期以来为我 市教育事业发展作出的贡献

校园整洁漂亮,教学设施先进, 孩子们在教室里快乐学习。走进舟 山二小北校区,何中伟饶有兴致地 参观学校广场、教学楼、食堂、田径 场,并来到教师办公室,和大家亲切 交谈,详细了解教师们的工作生活

情况。何中伟说,要积极改革创新教 学模式,讲一步凸显办学特色,通过 招募银龄教师、师徒结对等方式加 强教师队伍建设, 切实提升教学质 量和水平,让孩子们获得良好教育。

在舟山中学, 何中伟参观了博 爱大道、求实楼、改造一新的体育 场,来到办公室向教师们送上节日 祝福,询问大家的教学及生活情况。 他勉励学校继续保持良好发展态 势,恪守"从严求实"校风,集中精力 办好人民满意的教育, 把舟中这块 金字招牌擦得更亮。何中伟还主持 召开座谈会,看望慰问援疆教师家 属代表,听取大家的意见建议,感谢 大家的付出和贡献,并要求教育部 门更加关心关爱卦外支数的教师及 家属,切实帮他们解决好后顾之忧。

坐落干长峙岛的浙江海洋大 学,风景如画的校园内,洋溢着青春 向上的气息。何中伟考察了舟山渔 业育种育苗科创中心,检查了学校第 一食堂食品安全情况,并主持召开座 谈会, 听取浙海大相关工作汇报,向 全校教职工致以节日祝福。他说,浙 海大作为我市海洋经济创业创新的 动力源泉和推动高质量发展的有力 支撑,多年来扎根舟山、深耕海洋,为 地方经济社会发展作出了重要贡献。

何中伟指出,当前,舟山正坚定 不移沿着习近平总书记指引的道路 勇毅前行,深入践行"八八战略",强 力推讲创新深化改革攻坚开放提 升,立足海域海岛海港,全力以赴发 展海洋经济。在向海开放、向海图强 的新征程上, 浙海大重任在肩、青无 旁贷。希望学校围绕服务海洋经济 发展这一主线,全力做好教学科研 产业转化、人才引培等各项工作,积 极推进产学研一体化,深度参与我 市沸海重大产业提升工程,以更大 力度推动科研成果转化,努力形成 更多标志性项目、成果,为舟山海洋 科技创新和海洋经济发展注入强劲 动力。市委、市政府将进一步加大支 持保障力度,深入推进校地合作,携 手开创合作共赢新局面

张立军、洪碧参加活动

幅画延续中英人民的情谊

□记者 陈逸麟

剪开封装的英文报纸, 打开厚 厚的牛皮纸袋,一幅黑白勾勒的画 作出现在4位当年参与"里斯本丸" 营救渔民的后代眼前-

画面之上, 远处巨大的船头正 在逐渐沉没;近处,3个人影漂浮在 海中,在滔天巨浪中仿佛随时会被 吞没……

"这画的是'里斯本丸'沉没的 时候,逃出来的英国士兵们!"昨天 上午10时,东极历史文化博物馆内, 当年参与营救的渔民后代梁银娣手 捧画作,十分动容。

这幅画,跨越半个地球,从英国

送画的人是"里斯本丸"沉船幸 存者的后代格雷厄姆•萨克斯比,他 把这幅画送给当年参与营救的东极 渔民的后代。

这是中英民间的又一次友好往来。 翰墨传情,81年来,围绕"里斯 本丸"营救事件建立的中英友谊一 直在延续,

一幅《沉没的里斯本 丸》,跨越半个地球而来 的深情厚谊

"这幅画叫作《沉没的里斯本丸》, 画面里3名男子漂在海面上,看着眼前 的'里斯本丸'正在下沉,观众也在海 中的同一视角。"赠画人格雷厄姆•萨 克斯比在电子邮件中回复道。

当谈及赠画的初衷,格雷厄姆•萨 克斯比说,当年,他的父亲落水后并 没有直接被舟山渔民们救起,而是 被带到了日本神户的战俘营, 但他 毫不怀疑, 是中国渔民勇敢救援并 发现了日军的暴行, 最终让他的父 亲得以幸存。

"得知英国朋友有画要送给我 们,我们都很激动,头一天晚上,我 一直到凌晨2点才睡着。"梁银娣说

赠画现场, 当塑封包裹的画作 呈现在众人眼前时,现场瞬间安静。



9月6日上午,格雷厄姆·萨克斯比先生的画作《里斯本丸沉没》赠送给东极渔民后代

格雷厄姆·萨克斯比先生的画作《里斯本丸沉没》(左)和吴小飞回赠的渔民画作品《东极岛之春》

早早准备好发言稿的梁银娣, 此时 却一个字也没讲出来,她的思绪,已 经回到了儿时听父亲讲了无数遍的 营救故事中。

"虽然听我外公讲了很多遍,但 看到这幅画还是很震撼, 当年祖辈 们就是驾着摇橹船, 在茫茫大海中 冒着生命危险去营救的。"当年参与 营救的渔民后代操红香说。

一幅画,延续中英人民的情谊。 今年2月19日,在英国格洛斯特 郡为"里斯本丸"幸存者家属及相关 人士举行的新春招待会上,格雷厄 姆•萨克斯比把画作委托给中国驻 英大使馆,希望转交给东极营救渔 民后代

8月15日,电影《里斯本丸沉没》 在英国伦敦点映, 大使馆将画作转 交给浙江省外事办工作人员,并在 封皮上题写了"里斯本丸号家属向 浙江方面捐赠的画作"。下转第2版▶

良海粮油大豆油供应亚运赛场

为杭州亚运会参赛运动员"加油"

杭州亚运准备好了 与亚运有缘的舟山人和事

□记者 虞仁珂 通讯员 陈华

本报讯 舟山产的大豆油将为 参加杭州亚运会的运动员"加油" 记者昨天从市市场监管局定海分局 获悉, 舟山良海粮油有限公司生产 的大豆油食品将供应亚运赛场。

良海粮油项目位于舟山国际粮 油产业园, 系以进口油料油脂加工 为主体,集粮油转运、储存、贸易、科 研为一体的大型粮油加工储运综合 基地项目,产品辐射华东六省一市、 长江中上游城市等。目前,其产品中 有约40%供应舟山本地市场,并入 洗了市"菜篮子"工程。

据公司相关负责人介绍,此次 入选,源于三江购物是亚运会食品 供应方之一, 而公司又是三江购物 的合作单位。早在前几年疫情期间, 公司就积极参与了三江购物承担的 全省物资保供任务, 所以双方一直 有良好的合作基础。

"此次入选的三款产品也是公 司的主打产品,有较好的市场口 "该负责人介绍,它们分别为 "乐倍特"牌5升装大豆油、"江海 联"牌10升装大豆油和"乐倍特"牌

10升装大豆油,均采用进口的优质 大豆原料,并辅以先进的压榨工艺 制成。其中5升装大豆油将提供给 参赛运动员,共储备了500箱,总计 2000瓶。目前首批200箱已运往赛 会驻地,后期将根据组委会的需 要随时调配。另据了解,良海粮油 公司之前还与浙江德悦食品科技 有限公司合作,保障亚运会湖州 赛区食用油供应,目前已供货70多 吨3600箱

为确保食品安全,公司增配了6 名安全员,全面落实管控机制,制定 个性化风险管控清单, 防范化解各 类风险隐患。同时,利用"数字化"手

段实现智慧监管,关键点位安装高 清摄像头和物联感知设备,相关信 息全量接入"浙食链"平台,实现数 据的智能采集、实时监测和自动上 传,发现问题第一时间交办,100% 闭环处置。

我市市场监管部门也第一时间 形成市、区两级亚运供会企业监管 工作保障机制,进一步压实各方责 任,明确监管重点内容。在公司设立 护航亚运办公室,派专人驻点深度 参与,协同生产企业专门联络人员 对亚运会专供产品进行从原料到生 产、出厂检验、销售等全流程实时实 地监管。